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Corona-Tests im Betrieb

Teilnehmer:

208 M+E-Betriebe

122.000 Beschäftigte

Zeitraum der Umfrage: 

29. März bis 6. April 2021
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07.04.2021Seite      3

Corona-Tests im Betrieb

71% der Betriebe bieten Ihren Beschäftigten Corona-Tests an
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Bieten Sie Ihren Beschäftigten bereits Corona-Tests im Betrieb an?

nein

ja, nur anlassbezogen

ja, allen Präsenz-Beschäftigten

ja, allen Beschäftigten
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Betriebliche Planungen

Nur 8% der Betriebe planen keine betrieblichen Tests
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Planen Sie, vielen Beschäftigten Corona-Tests anzubieten, sobald diese gut verfügbar 
sind?

nein

vielleicht

ja
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Abschätzung des Testaufwands*

Hohe Kosten durch Tests während der Arbeitszeit

Zusätzliche Kosten entstehen durch etwaiges Prüfpersonal
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Beschaffungskosten pro Testkit:    6,00 Euro
Zeitaufwand pro Testung:                15 Minuten
Kalkulatorisches Entgelt:            40,00 Euro pro Stunde

Gesamtkosten: 
6,00 € + 10,00 € = 16,00 € pro Testung

* Medianwerte aller Nennungen

1d)
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Anzahl betrieblicher Corona-Tests

Die 208 Betriebe stellen über 1 Million Tests bereit

Gesamtaufwand incl. Arbeitszeit: ca. 16 Mio. Euro

Dies  entspricht 4.800 Tests pro Betrieb bzw. 8,2 Tests pro Mitarbeiter
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Wie viele Corona-Tests hat Ihr Betrieb bereits gekauft, bestellt oder in Auftrag gegeben?
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Art der Tests

Am häufigsten werden Selbsttests verwendet
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Betriebe, die Tests anbieten:
Welche Tests bieten Sie an?

PCR-Tests mit Laborauswertung

Schnelltests durch geschultes Personal

Selbsttests in Eigenanwendung

1a)
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Kostenfaktor Arbeitszeit

Meist wird während der Arbeitszeit getestet
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Wird während der Arbeitszeit getestet?

nein

teilweise

ja

1b)
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Betriebliche Erschwernisse

Das Hauptproblem: Verfügbarkeit von Tests zu erschwinglichen Preisen
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zu wenig Test-Kits verfügbar

zu wenig externe Dienstleister verfügbar

kein geschultes Personal verfügbar

hoher Kostenaufwand

Zeit- und Organisationsprobleme

Dokumentationspflichten

Anforderungen des Datenschutzes

Einverständniserklärung der MA

Ablehnende Haltung des Betriebsrates

Was behindert die betriebliche Durchführung von Corona-Tests besonders?
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Gesetzliche Verpflichtung

56 Prozent der Betriebe lehnen eine Verpflichtung ab
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Eine gesetzliche Verpflichtung der Betriebe zu regelmäßigen Corona-Tests (zweimal pro 
Woche) wäre…

schlecht

nicht umsetzbar

akzeptabel

gut
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Betriebliche Planungen

Die Mehrzahl der Betriebe möchte auch Impfungen anbieten
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Planen Sie, betriebliche Corona-Impfungen anzubieten, sobald diese gut verfügbar sind?

nein

vielleicht

ja
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Teilnehmerstruktur

208 Betriebe der Metall- und Elektroindustrie mit 122.000 Beschäftigten

2/3 der Betriebe sind KMU
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